

*Рычкова Татьяна Леонидовна
студентка 4 курса
факультет психологии и педагогического образования
Крымский инженерно-педагогический университет имени Февзи
Якубова
Россия, г. Симферополь
e-mail: tanaryskova02215@gmail.com*

ИНТЕРНЕТ В ЖИЗНИ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЁЖИ

***Аннотация:** В данной статье будет идти речь и влияние Интернета в жизни современной молодежи. Как известно, в современном мире Интернет играет огромную роль в жизни человека, особенно в жизни молодёжи. В виртуальном пространстве человек может найти любую информацию, оплатить различные услуги, посмотреть фильмы, сериалы, поиграть в игры. Возможности Интернета практически безграничны, единственное, что глобальная сеть никогда не сможет заменить, — это прелести живого общения, прелести писем, написанных рукой друга или любимого человека, и, сидя перед мерцающим экраном, никогда не удастся пойти на прогулку с друзьями в реальной жизни. Это, конечно, большой недостаток сети, но в то же время это и большое преимущество, потому что вы не можете вечно переходить в виртуальную реальность, в конце концов, мы живые люди, а не машины. Также миллионы людей с ограниченными возможностями имеют возможность работать удаленно, возможность общаться с друзьями. В Интернете есть огромные библиотеки всевозможной литературы, в первую очередь ценна научная литература – поскольку обычные книги стоят больших денег, а многие ученые, к сожалению, не в состоянии обеспечить себя необходимой литературой, Интернет дает им такую возможность. Кроме того, Интернет — это действительно самая огромная коллекция информации, Интернет дает вам возможность многому научиться, получить профессию или поднять свои навыки на другой уровень. Также в Интернете вы всегда можете получить последние новости узкой или широкой тематики.*

***Ключевые слова:** Интернет, зависимость, молодёжь, компьютер, информация.*

*Rychkova Tatyana Leonidovna
4th year student
Faculty of Psychology and Pedagogical Education
Crimean Engineering and Pedagogical University named after Fevzi
Yakubov
Russia, Simferopol*

THE INTERNET IN THE LIFE OF MODERN YOUTH

Abstract: *This article will discuss the impact of the Internet in the lives of modern youth. As you know, in the modern world, the Internet plays a huge role in human life, especially in the lives of young people. In the virtual space, a person can find any information, pay for various services, watch movies, TV series, play games. The possibilities of the Internet are almost limitless, the only thing that the global network will never be able to replace is the charms of live communication, the charms of letters written by the hand of a friend or loved one, and sitting in front of a flickering screen, you will never be able to go for a walk with friends in real life. This is, of course, a big disadvantage of the network, but at the same time it is also a big advantage, because you can't go into virtual reality forever, after all, we are living people, not machines. Also, millions of people with disabilities have the opportunity to work remotely, the opportunity to communicate with friends. There are huge libraries of all kinds of literature on the Internet, first of all scientific literature is valuable – since ordinary books cost a lot of money, and many scientists, unfortunately, are not able to provide themselves with the necessary literature, the Internet gives them such an opportunity. In addition, the Internet is really the most huge collection of information, the Internet gives you the opportunity to learn a lot, get a profession or raise your skills to another level. Also on the Internet you can always get the latest news on a narrow or broad topic.*

Key words: Internet, addiction, youth, computer, information.

Интернет — это всемирная компьютерная сеть электронной связи, которая позволяет пользователям персональных компьютеров, находясь на любом расстоянии, в любой точке мира, общаться друг с другом, получать и передавать текстовую и визуальную информацию.

Несколько лет назад Интернет был роскошью, не каждый пользователь компьютера мог позволить себе это удовольствие. Сегодня Интернет стал доступен практически каждому. Более того, сейчас это нужно многим людям. Каждый прокладывает свой собственный путь к Интернету. Вы сами решаете, какие сетевые службы использовать. В Интернете есть программы, которые решают определенный круг задач. С его помощью вы даже можете совершать телефонные звонки, совершать покупки, заказывать авиабилеты и номера в отелях, рекламировать свои товары и компании, общаться различными способами, заводить друзей и даже влюбляться, и это еще не все. Современный Интернет имеет много социальных и культурных аспектов. Это универсальная глобальная информационная среда [1, с. 5].

Преимущества дистанционного обучения перед традиционными формами заключаются, прежде всего, в возможности пользователя самостоятельно определять собственную образовательную траекторию, в частности, путем выбора изучаемых курсов. В этих условиях значительно расширяются возможности жизненного и, в частности, профессионального самоопределения личности.

Компьютер и Интернет предоставляют возможности для творческой самореализации человека в процессе создания и редактирования изображений, моделирования трехмерных объектов и ландшафтов, создания аудио- и видеоконтента, компьютерной анимации, разработки авторских мультимедийных навигационных, справочных и обучающих систем, веб-дизайна и многого другого.

Теперь о минусах. Негатив заключается в том, что Интернет создает иллюзию вседозволенности, вытягивая из нас самое худшее, что у нас есть. В Интернете есть клубы самоубийц, клубы наркоманов, клубы, в которых обучают начинающих террористов. В таких клубах можно заказать собственную смерть, купить пару динамитных шашек, научиться правильно подбирать и вводить наркотики. Но молодёжь впитывает информацию как губка - и что она получает из Интернета? Достаточно зайти на некоторые сайты, и вы сами все поймете. В Интернете появились хакеры, разрушающие все на своем пути ради удовлетворения своего уязвленного самолюбия, они не могут создавать, они могут только разрушать. Чаще всего именно молодые люди попадают на такие уловки [2, с. 3].

Иногда у молодых людей формируется Интернет-зависимость. В основе возникновения Интернет-зависимости лежит способность компенсировать в Интернете свои нереализованные потребности в реальной жизни: значимость, достижения, общение, любовь и дружба. Интернет способен улучшить настроение, облегчить депрессивные состояния, которые вызваны низкой самооценкой, одиночеством, обидой, невезением, страхом и т.д. Фактором развития зависимости является неправильное воспитание, нездоровая атмосфера

в семье и бездуховность. Такие принципы воспитания, как вседозволенность, подавление инициативы, безнаказанность и безответственность, способствуют возникновению зависимости у человека [3, с. 10].

Психологи считают, что человек в сети сбрасывает свою социальную маску, здесь он может не бояться, что кто-то узнает обо всех его фобиях, комплексах и тайных влечениях. Самое популярное использование Интернета — это возможность мгновенно убежать от реальности, от эмоциональных проблем, даже от серьезных повседневных трудностей (переизбыток работы, трудности в учебе, внезапная безработица, семейные неурядицы) [4, с. 16]. Таким образом, Интернет — это рай для людей, которые хотят убежать от реальности и спрятаться в виртуальном мире, где они могут выдавать то, что они хотят, за реальность. Интернет играет важную роль в социализации молодежи. Однако она может быть неоднозначной - как положительной, так и отрицательной. Позитивный характер роли Интернета в социализации человека связан с огромными и растущими ресурсами сети, способными предоставить большую степень свободы пользователю и обладающими огромным потенциалом для его развития, духовно-ценностной ориентации и самосознания. - внедрение. В целом Интернет можно рассматривать как культурный феномен с семиотическими и психологическими характеристиками. Интернет-ресурсы представляют собой новые культурные средства, которые опосредуют жизнь современного человека и могут влиять на формирование не только высших психических функций, но и личности.

Таким образом, полнота культурной жизни во многом зависит от того, насколько человек реализует себя в социальных контактах, в потребности постоянного познания действительности, окружающей природной и социальной среды. Без такого понимания невозможно постоянно углублять знания о социокультурных процессах и человеческой жизни.

Список литературы:

1. Выгонский С.И. Обратная сторона Интернета. Психология работы с компьютером и сетью. М.: Феникс, 2011. 316 с.
2. Акимова Л.А. Социология досуга: учебник. пособие. М.: МГУКИ, 2007. 123 с.
3. Кимберли Я. Диагноз интернет – зависимости // Психология. 2010. № 5. С. 48-55.
4. Белоногова Н.И. Интернет в жизни подростка // Научно-методический электронный журнал «Концепт». 2013. Т. 3. С. 2491–2495.